



МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО РЕСПУБЛИКЕ МОРДОВИЯ
(УФНС России по Республике Мордовия)

ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Мордовия

(наименование заседания)

Саранск

« 14 » июля 2015 г

№ 3

Председательствовал: **Вдовин С.М**

Секретарь **Кривова В.С.**

Присутствовали:

Члены Общественного совета: **Кондрашкина И.И., Боксимер Э.А., Герасименко А.В., Громов Г.А., Солдатов А.И., Филиппова Н.А., Хохлов В.А., Кошелева Н.В.**

Руководитель УФНС России по Республике Мордовия **Лушенкова М.Г.**

Заместители руководителя УФНС России по Республике Мордовия **Шаляев С.Н., Кабанов А.Ф.**

Начальники (заместители начальников), специалисты отделов УФНС России по Республике Мордовия **Волгин Ю.Н., Кувшинова Л.В., Фомкин Д.Д., Сухарева С.Г., Полушкин В.Ф., Вишнякова О.Ф., Канаева Н.К., Бояркина С.А., Логинова А.В., Синяева Н.А., Ледайкин А.И., Адаева Е.К., Карьгина Н.И., Назаров О.Н., Котлов В.А.**

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. «Об итогах работы УФНС России по Республике Мордовия в 1-ом полугодии 2015 года». Докладывает: Лушенкова М.Г., руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Республике Мордовия.

2. «О новых функциональных возможностях интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках». Докладывает: Кабанов А.Ф., заместитель руководителя Управления ФНС России по Республике Мордовия.

3. «Об итогах декларационной кампании по доходам физических лиц за 2014 год». Докладывает: Фомкин Д.Д., начальник отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц УФНС России по Республике Мордовия.

4. «Адаптация молодых специалистов к условиям осуществления служебной деятельности. Организация сотрудничества и взаимодействия налоговых органов с национально-исследовательским Мордовским государственным университетом имени Н.П. Огарева в плане подготовки кадров для налоговых органов республики». Докладывает: Назаров О.Н., начальник отдела кадров и безопасности УФНС России по Республике Мордовия.

1. СЛУШАЛИ:

С.М. Вдовина – обсуждение вопросов, вынесенных на повестку дня.

РЕШИЛИ:

Принять без изменений вопросы, вынесенные на повестку дня.

2. СЛУШАЛИ:

М.Г. Лушенкову – об итогах работы УФНС России по Республике Мордовия в 1-ом полугодии 2015 года.

В первом полугодии 2015 года налоговые органы Республики Мордовия обеспечили поступление налогов и сборов в консолидированный бюджет Российской Федерации в сумме 14 млрд. 768,8 млн. рублей. Из них в федеральный бюджет мобилизовано 5 миллиардов 401 миллион рублей, в региональный – свыше 9 миллиардов 367 миллионов. В сумме это на четверть ниже к аналогичному периоду прошлого года. Одна из причин – убыточные предприятия в регионе, доля их недопоступлений составляет более 60%. И хотя оборот производственной деятельности вырос в целом на 108 процентов, этого мало. Впервые произошло снижение поступлений налога на доходы физических лиц. Причина кроется в социальной составляющей этого налога – его возмещение из бюджета возросло на 134 процента, тогда как в целом по Российской Федерации этот показатель равен 119%.

В первом полугодии доначисления по результатам налоговых проверок превысили 900 млн. рублей. Особенно эффективны проверки, проводимые совместно с правоохранительными органами.

В отчетном периоде заметно снизилось количество жалоб от налогоплательщиков, что является результатом эффективной работы системы досудебного урегулирования налоговых споров.

Большое внимание уделяется повышению качества предоставления государственных услуг. Для налогоплательщиков оборудованы удобные операционные залы, ФНС России разрабатывает электронные сервисы. На

постоянной основе ведется прием граждан. В частности, в первом полугодии руководством Управления принято 400 налогоплательщиков.

Одна из главных задач, которые предстоит решить налоговым органам региона до конца 2015 года – работа по исчислению налога на имущество физических лиц, исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению выступление руководителя УФНС России по Республике Мордовия М.Г. Лушанковой.

3. СЛУШАЛИ:

А.Ф. Кабанова – о новых функциональных возможностях интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках».

С 1 июля вступил в силу Федеральный закон № 347-ФЗ, который законодательно закрепил понятие «личного кабинета налогоплательщика». Теперь налогоплательщики могут бесплатно получить усиленную неквалифицированную электронную подпись для работы в рамках «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц». Ее применение позволяет налогоплательщику – физическому лицу направлять через свой «личный кабинет» налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц с приложениями. В ближайшее время перечень документов, направляемых пользователем в налоговый орган через «личный кабинет» с применением усиленной неквалифицированной электронной подписи, будет расширен.

С 1 июля вступил в силу Федеральный закон «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 08.06.2015 № 140-ФЗ. Программа добровольного декларирования будет действовать с 1 июля по 31 декабря 2015 года. Ее цель - обеспечить правовые гарантии сохранности капитала и имущества физических лиц, защитить их имущественные интересы, в т.ч. за пределами России; создать стимулы для добросовестного исполнения обязанностей, установленных законодательством о налогах и сборах. Налогоплательщики могут задекларировать имущество (недвижимость, ценные бумаги, контролируемые иностранные компании, банковские счета), в т.ч. контролируемое через номинальных владельцев.

Декларация представляется в налоговый орган на бумажном носителе декларантом лично либо через уполномоченного представителя непосредственно в ФНС России или в налоговые органы по месту жительства (месту пребывания) декларанта.

С 15 июля на всей территории Российской Федерации начал действовать Единый Федеральный номер контакт-центра ФНС России – 8-800-222-2222, по которому можно получить информацию справочного характера о приеме физических и юридических лиц, о порядке рассмотрения обращений, а также о работе интерактивных сервисов.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению выступление заместителя руководителя УФНС России по Республике Мордовия А.Ф. Кабанова.

4. СЛУШАЛИ:

Д.Д. Фомкина, начальника отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц УФНС России по Республике Мордовия – об итогах декларационной кампании по доходам физических лиц за 2014 год.

По состоянию на 1 июля в налоговые органы поступило 45,5 тысяч деклараций по налогу на доходы физических лиц. Это не предельная цифра – до конца года в налоговые инспекции должно поступить еще около 7 тысяч деклараций. По традиции, подавляющее большинство налогоплательщиков представляют декларации с целью получения налогового вычета. В первом полугодии свое право на имущественный налоговый вычет заявили более 19 тысяч налогоплательщиков, на получение социального налогового вычета представлено около 4200 заявлений.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению выступление начальника отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц УФНС России по Республике Мордовия Д.Д. Фомкина.

5. СЛУШАЛИ:

О.Н. Назарова, начальника отдела кадров и безопасности УФНС России по Республике Мордовия – об адаптации молодых специалистов к условиям осуществления служебной деятельности, организации сотрудничества и взаимодействия налоговых органов с национально-исследовательским Мордовским государственным университетом имени Н.П. Огарева в плане подготовки кадров для налоговых органов республики.

УФНС России по Республике Мордовия базируется на принципе оптимального сочетания опытных и молодых специалистов, преемственности руководящего состава, планомерной сменяемости кадров. В настоящее время основной процент специалистов приходится на возрастную категорию от 30 до 50 лет и составляет 64% от общего числа госслужащих. Молодые сотрудники в возрасте до 30 лет составляют 15% от общего числа гражданских служащих.

В период 2014-2015 в налоговые органы республики принято 19 молодых специалистов в возрасте до 30 лет, в том числе сразу после окончания вуза – 16 человек. Все сотрудники проходили адаптацию в службе под руководством наиболее опытных и подготовленных специалистов, с учетом направления их деятельности. Организацию наставничества в конкретном структурном подразделении осуществляет начальник отдела, который определяет кандидатуру наставника, осуществляет контроль его деятельности и деятельности закрепленного за ним молодого специалиста, вносит необходимые изменения и дополнения в процесс работы, создает необходимые условия для совместной работы наставника и молодого специалиста.

За 2014-2015 г.г. в налоговых органах республики прошли практику 213 учащихся высших и средне-специальных учебных заведений республики. Из них 108 человек или 51% студенты ведущего Вуза Республики МГУ им. Н.П. Огарева.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению выступление начальника отдела кадров и безопасности УФНС России по Республике Мордовия О.Н. Назарова.

Председательствующий



Подпись

С.М. Вдовин

Расшифровка подписи